

ОЦІНКА ПРОФЕСІЙНОЇ АКТИВНОСТІ ФАРМАЦЕВТИЧНИХ ПРАЦІВНИКІВ АПТЕК УКРАЇНИ ЩОДО ЇХ ОBOB'ЯЗКІВ У НАДАВАННІ ПОВІДОМЛЕНЬ ПРО ПОБІЧНІ РЕАКЦІЇ ЛІКІВ

Міщенко О. Я., Осташко В. Ф.

Кафедра клінічної фармакології

Інститут підвищення кваліфікації спеціалістів фармації

Національного фармацевтичного університету

м. Харків, Україна

clinpharmacol_ipksph@nuph.edu.ua

Вступ. Основні джерела інформації про побічні реакції (ПР) на лікарські засоби (ЛЗ) – спонтанні повідомлення про ПР або відсутність ефективності (ВЕ) ЛЗ, що надходять від працівників практичної фармації.

Мета дослідження. Порівняння професійної активності працівників аптек України відносно їх обов'язків щодо виявлення та запобігання ПР або ВЕ ЛЗ, викладених у відповідних нормативних документах.

Матеріали та методи. За допомогою розробленої нами анкети, було проанкетовано 70 провізорів (П) та 80 фармацевтів (Ф), які пройшли тематичне удосконалення на кафедрі клінічної фармакології ІПКСФ у 2016-2018 рр. Достовірність отриманих результатів оцінена за F-критерієм Фішера (ф). Для зручності розрахунку використовували відповідні функції MS Excel.

Результати. Більшість П та Ф аптек усвідомлюють свій обов'язок надавати інформацію про ПР або ВЕ ЛЗ до Департаменту післяреєстраційного нагляду Державного експертного центру МОЗ України (ДПН ДЕЦ МОЗУ) та знають про нормативно-правову документацію з цього питання, але вони недостатньо активно заповнюють та надсилають до ДПН ДЕЦ МОЗУ «Карту-повідомлення» про ПР або ВЕ ЛЗ. Одна з причин, незалежно від рівня освіти анкетованих, – низька організація цього процесу в аптеках, зокрема відсутність бланків «Карт-повідомлення».

Висновок. Порівняно з фармацевтами, провізори більш самостійні в заповненні «Карти повідомлення» та менше перекладають свої обов'язки на керівника аптечного закладу. Вкрай важливим є вирішення питання щодо підвищення ефективності виявлення ПР та/або ВЕ ЛЗ в аптечних закладах України, постійна безперервна освіта працівників аптек з цього приводу, а також підвищення якості організаційної роботи керівників аптечних закладів.